

Prilog 1:



**Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova**

Podgorica, 17. 09. 2024. godine

PREDLOG

PLATFORMA

za učešće ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na sastanku Savjeta za opšte poslove EU (GAC), koji će biti održan 24. septembra 2024. godine u Briselu, Belgija

I Uvod

U okviru mađarskog predsjedavanja Savjetom EU, Stalno predstavništvo Mađarske pri EU uputilo je poziv ministra evropskih poslova Mađarske Janoša Boke za učešće na sastanku Savjeta za opšte poslove (*General Affairs Council - GAC*), koji će se održati u Briselu 24. septembra 2024. godine.

Tokom ovog sastanka, ministri za evropska pitanja okupiće se da razmotre inicijative vezane za određene teme i konfiguracije Savjeta.

Na sastanak su pored Crne Gore pozvane i Albanija, Sjeverna Makedonija i Srbija kao četiri zemlje kandidatkinje u pristupnom procesu koje su po prvi put uključene u Izveštaj o vladavini prava Evropske komisije (*Rule of Law Report*) za 2024. godinu.

II Ciljevi i značaj posjete

U smislu perspektive daljeg proširenja, neophodna je postepena integracija i izgradnja osnova za jače i otpornije ekonomije, a koristi će građani osjetiti i u fazi procesa proširenja. Stoga je potrebna izgradnja zajedničke vizije budućnosti kroz uspostavljanje bližih osnova i dublje saradnje između Evropske unije i država Zapadnog Balkana.

Politička diskusija koja će biti u fokusu ovog sastanka će adresirati pitanja vezana za četiri oblasti iz Izveštaja o vladavini prava: nacionalni pravosudni sistem, borba protiv korupcije, sloboda i pluralizam medija, kao i sistem institucionalne kontrole i ravnoteže, sa fokusom na opšti dio ovog izvještaja. Ovo će biti prilika da se razmijene relevantne

informacije vezano za najbolje prakse u oblasti vladavine prava u navedenim zemljama kandidatkinjama.

Najavljeni sastanak biće prilika i da se razmijene mišljenja o, između ostalog, pitanjima vezanim za regionalnu saradnju, identifikaciju izazova i proces ubrzavanja evropskih integracija.

Učesnici će razgovarati o izazovima, potrebama i najboljim praksama vezano za reforme vladavine prava u okviru procesa proširenja. Stoga je učešće ministara evropskih poslova regiona prilika za uspostavljanje bližih odnosa i dublje saradnje između Evropske unije i država Zapadnog Balkana, jačanje pozicije i vidljivosti Crne Gore na međunarodnom planu i dalju afirmaciju Crne Gore kao pouzdanog partnera.

Učešće ministarke Gorčević biće prilika za predstavljanje trenutnog stanja u procesu pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji, kao i za dalju promociju napretka i rezultata Crne Gore u procesu evropskih integracija.

U prisustvu zvaničnika EU, Crna Gora ima šansu da predstavi dobre rezultate u u oblasti vladavine prava, sprovođenju neophodnih reformi i intenzivnom tempu realizacije aktivnosti u poglavljima 23 i 24, te uvođenju Crne Gore u finalnu fazu pregovaračkog procesa – zatvaranje poglavlja.

Navedeni događaj biće i prilika za održavanja bilateralnih susreta na marginama Savjeta za opšte poslove.

III Sastav delegacije

Za člana delegacije određena je Maida Gorčević, ministarka Ministarstva evropskih poslova

IV Ocjena potrebnih finansijskih sredstava

Troškove učešća delegacije snosi Ministarstvo evropskih poslova, a djelimično organizator.